

长春市委十四届五次全体会议召开

奋力推动长春全面振兴实现新突破

本报7月28日讯(记者孟凡明)今天,中国共产党长春市第十四届委员会第五次全体会议召开。

全会的主要任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,认真落实省委十二届三次全会精神,总结市委十四届四次全会以来工作,安排今年下半年工作,部署长春全面振兴新突破三年攻坚任务,牢记嘱托、开放带动、创新引领,奋力推动长春全面振兴实现新突破。

全会充分肯定市委十四届四次全会以来市委常委会的工作。一致认为,市委常委会认真落实党中央决策部署和省委“一主六双”高质量发展战略,扎实开展主题教育,推动经济疫后恢复和重振,认真办好民生实事,统筹发展和安全,营造风清气正的政治生态,经济社会发展呈现出新变化、新气象。

全会强调,要学思践悟、细照笃行,深刻领会准确把握习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,坚决扛起省委“一主六双”责任担当。始终牢记习近平总书记关于振兴突破的殷切期望,坚决落实“四个着力”“四个扎实”重要任务,牢牢把握“四个短板”“六项重点工作”内涵要求,自觉扛起“新担当、新突破、新作为”职责使命,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把总书记寄予的殷切期望、赋予的使命任务,一条一条对照,一件一件落实,努力把长春的事情办得更好,以振兴发展新成效诠释政治忠诚。要按照省委对长春提出在全面建设社会主义现代化新吉林进程中勇于担当、走在前列、作出示范的要求,以实现全面振兴新突破这一奋斗目标统一思想、统一意志、统一行动,把每一个热爱长春的人的智慧和力量汇聚起来,在创新引领中扛起“一主”担当,在开放带动中展现“六双”作为。

全会强调,要敢闯善创、实干争先,全力打好打赢振兴突破攻坚战。市委关于全面振兴新突破三年攻坚行动的《决定》,是推进中国式现代化的长春实践,是实现全面振兴突破的任务书和作战图。全市上下要把思想和行动统一到市委部署要求上来,抢抓“十四五”后三年关键期,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,以不破楼兰誓不还的顽强

意志,以敢为人先的创新精神,大干、苦干、实干,打一场振兴突破攻坚战,奋力完成“十四五”目标任务。总的要求是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入贯彻落实“一主六双”高质量发展战略,按照市委十四届四次全会部署,以推动高质量发展为主题,以改革开放创新为动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为保障,推动各项工作提标、提速、提质、提效,努力把长春建设成为常住人口达千万、经济总量迈向万亿的新型现代化城市,在中国式现代化进程中谱写长春全面振兴发展新篇章。

全力以稳增长,在提升经济量级上实现新突破。推动投资提速扩量,促进消费挖潜升级,扩大对外经贸合作,实现经济质的有效提升和量的合理增长。

强化科技教育人才支撑,在塑造发展新动能上实现新突破。巩固区域创新中心地位,建设高能级创新策源平台,构建多元化协同创新体系,营造全生命周期创新生态,打造多层次创新人才基地,努力在科技成果转化上形成一批标志性成果,在创新驱动高质量发展上取得一批突破性进展。

加快产业结构调整,在建设现代化产业体系上实现新突破。聚焦实体经济主攻方向,推动汽车、装备制造、农产品加工3大传统优势产业向新能源和智能网联汽车、高端装备制造、绿色农产品精深加工转型升级;做大做强生物医药和生命健康、光电信息、绿色能源、现代文旅和会展4个成长型战略性新兴产业;加速布局氢能 and 新型储能、航空航天及应用、半导体、新材料、高端医疗装备和创新药、影视文创、数字经济7个细分领域新赛道,构建“3转、4强、7新”的现代化产业体系。

全面深化改革开放,在激发经济社会动力活力上实现新突破。深化重点领域改革,加快国企改革,大力发展民营经济,健全公平高效市场体系,打造市场化法治化国际化营商环境,提升开放平台功能,拓展开放合作空间,集聚高质量发展新动能。

补齐县域经济短板,在全面推进乡村振兴上实现新突

破。提高粮食安全保障能力,增强现代农业竞争力,提升和美乡村品质魅力,激活乡村发展内生动力,加快建成农业强市。

巩固绿色发展优势,在生态文明建设上实现新突破。推进污染防治,发展绿色经济,筑牢生态安全屏障,建设生态强市,打造美丽长春。

推进幸福长春建设,在增进民生福祉上实现新突破。促进更加充分更高质量就业,推动公共服务普惠均衡,强化社会保障兜底作用,以实干造福于民、以实绩取信于民。

提升城市能级,在打造极具特色的现代化城市上实现新突破。彰显“长春就是长春”的独特风貌,打造绿美与水润交融、舒朗与精致兼备、人文与自然共生、现代与历史辉映的现代化新长春。

实施文化强市战略,在提升城市软实力上实现新突破。坚持“两个结合”,坚定文化自信,以文化人、以文惠民、以文兴业,为振兴发展提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

提升市域治理能力,在统筹发展和安全上实现新突破。强化底线思维、极限思维,抓好安全生产、维护财政金融生态安全等重点工作,不断提升基层治理现代化水平。

全会强调,要加强党的建设,为全面振兴新突破提供坚强政治和组织保障。弘扬伟大建党精神,全面加强党的政治建设,推动主题教育走深走实,建设高素质干部队伍,建强基层战斗堡垒,持之以恒正风肃纪反腐,为实现全面振兴新突破营造风清气正的政治生态。

全会要求,要扎实做好当前工作,深入研究对接国家政策,抓好工业运行,积极扩大投资,全力促进消费,保障粮食丰收,大力招商引资,持续改善民生,守住安全底线,努力完成全年目标任务。

全会审议通过了《中共长春市委十四届五次全体会议决议》。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,在思想解放中创新引领,在高水平开放中开拓新局面,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的拼搏精神,在中国式现代化进程中奋力推动长春全面振兴实现新突破。

融合创新
推动文旅产业高质量发展

激情音乐节、国潮新品、沉浸体验……眼下,摩天·活力城Mall购物中心(以下简称摩天活力城)消费新场景百花齐放,其聚焦于新技术、新模式、新创意的消费革新,不仅吸引了全国各地的游客前来打卡,更为长春市经济发展催生强劲动力。

从“购物中心”向
“生活中心”转变

“摩天轮是超级浪漫的打卡拍照地。”一对情侣刚刚拍完具有纪念意义的合影。作为建筑物“第五立面”,打造一个兼备艺术感、空间感、体验感的特色屋顶,无疑能够成为吸纳人流、丰富场景、提升销售的商业利器。而摩天活力城正是拥有屋顶摩天轮的大型商业综合体,进而成为名副其实的长春商业新地标。

摩天活力城不仅是都市时尚聚集地、美食集中营,更主要的是契合了都市家庭人群对于情感、文化、生态场景的新需求,一扫大多数购物中心呆板的空间印象,以超越、超前和超体验塑造与众不同的特色空间。

记者在走访中了解到,当下人们追求精神和物质相互融合的消费体验,相比“购物中心”,人们更愿意逛的是内容为王的“生活中心”。

“顾客会体验到美食、影院、游乐场等综合休闲项目,新的商业模式和建筑形态把传统商业体打造得更立体化,将文化、旅游、商业相结合,催生了新的商业氛围。”摩天活力城运营总监卢源说。

场景营销成就消费
新业态

白桦林、圆石……摩天活力城一楼喜茶店里,极具地域特色的简约装修风格直戳现代年轻人的审美点。记者注意到,在摩天活力城,这样“有场景”的餐饮店铺很多,有的主打怀旧,有的主打潮流。

“品尝美食,喝点心仪的饮品,听着音乐,看着表演,这种感觉棒极了!”对前来游玩的市民徐艳丽来说,摩天活力城地下一层的“烟火气”在入声鼎沸中升腾。“这里的新潮小吃,我和闺蜜非常喜欢。”大学生王越告诉记者,摩天活力城每一家美食档口都有特色,闲暇时光,她经常和朋友一起来品尝。

“这里有耳熟能详的老店铺,也有创新不断的新商家,在行业竞争激烈的背景下,创新场景、创新文案,拉开差异,是现在不少餐饮人的‘流量密码’。”一家餐饮档口负责人表示。

场景营销,可以让品牌印象深刻,更能给消费者留下记忆。摩天活力城全力打造的新型消费场景,被业内视为吸引客流的“法宝”。

“商业+文化”模式受青睐

以音乐之名,享浪漫时光。摩天活力城举办的户外音乐节不仅是文化氛围的体现,更是对外展现形象的方式之一。

用音乐链接情感共鸣,歌声里充满温暖与希望,表演中融入浪漫与梦想。在场观众纷纷拿出手机记录美好瞬间。

网红旋转木马、海盗船、太空漫步、儿童飞椅、迷你旋转塔、儿童互动沙滩……摩天活力城炫酷、潮流、充满趣味的游乐设施让众多家庭在这里尽享欢乐的亲子时光。

据了解,经过近几年不懈努力,摩天活力城连续刷新年度销售及客流新高度,缔造了平日客流超6万人次、节假日客流日均达12万余人次,年度进店客流近3000万人次的喜人业绩。

摩天活力城：创新消费场景
激发消费活力

本报记者 柳青

长春新区开展战略签约

积极探索国际合作新通道

本报讯(记者徐艳秋)7月26日,长春新区举办海外科创资源对接系列活动暨长春新区与俄罗斯科学院西伯利亚分院签约仪式,紧紧抓住中俄“东北—远东”地区互利合作的重机遇,发挥长春新区区位、产业、科创、人才等方面优势,进一步深化对俄合作,促进中俄企业对接、技术交流,吸引更多海外科研成果在长春新区落地转化。

此次长春新区与俄罗斯科学院西伯利亚分院签署战略合作协议,双方将本着“优势互补、资源共享、项目牵引、市场运作、互利互惠、合作共赢”的原则,开展高起点、多层次、全方位的交流与合作。重点围绕生物医药、光电信息、新材料、先进装备制造和航空航天等长春新区主导产业,共建产业研发中心、人才信息共享交流平台,共同孵化优质高新技术项目,提高双方科技创新能力,促进双方高新技术成果产业化,形成资源共享、产业融合及发展共进的良好局面。

长春新区有关负责人介绍了长春新区的经济社会发展情况。一直以来,长春新区重视对外交流合作,成立了长春中俄科技园,以“国际科技合作与创新”为发展初心,建成8个国际联合实验室,是省内唯一的“国家级国际引智示范基地”。长春新区将通过此次签约活动,探索出国际合作新通道,通过与海外科研院所合作,吸引更多海外科研成果在新区产业化,也为长春新区中建欧美同学会东北海创中心注入新动能。

据了解,俄罗斯科学院西伯利亚分院成立于1957年,是俄罗斯科学院最大的区域性分院,下设79个研究所,从

长春新区管理委员会和俄罗斯科学院西伯利亚分院战略合作框架协议签约仪式。



事物理、化学、生物、信息学、动力学和过程控制、纳米技术和信息技术领域的科研工作,并开展交叉学科基础上的跨学科研究。其中,在生物技术、激光光学、纳米材料、装备制造和太空领域开发出的技术和设备处于国际领先水平。

签约仪式后,长春高新股份、金赛药业、百克生物等9家新区医药企业与俄罗斯科学院西伯利亚分院,就相关技术合作展开交流,并探讨合作设立长春新区医药开发检测中心等事项。

国网长春供电公司开展
志愿服务进村入户活动

本报讯(徐海东 记者王焕原)“家用电器不用时要拔掉插头,这样既节能,也更安全!”7月23日是双休日,国网长春供电公司组织青年志愿服务队走进公主岭市环岭街道火炬村开展安全用电宣传活动,确保村民在享受优质供电的同时,增强安全用电自我保护意识。

该公司为保证夏日用户安全用电,组织青年志愿服务队走进乡镇村屯,宣传安全用电常识,为用户提供用电业务咨询,普及阶梯电价、缴费方式,热情地为前来咨询的用户答疑解惑,征求供电服务意见,解决用电难题。同时,该公司志愿者服务队还主动进入用户家中,义务为他们检查用电设备的安全情况。

环岭街道火炬村党支部书记王晓丹说:“通过开展这次活动,既帮助用户排除各类用电隐患,又宣传节约用电常识,提高村民的安全用电意识,希望多开展这类活动,确保村民的安全用电。”

据了解,该公司志愿服务队共发放安全用电知识宣传资料3000份,接受群众用电咨询78次。下一步,国网长春供电公司将更深入地推进青年志愿服务进村入户活动,进一步排查居民用电安全隐患,指导用户安全用电,解答用电难题,以实际行动践行“万家灯火,保电有我”的铮铮誓言。



第八屆全球吉商大會、第二屆吉林省校友人才促進吉林振興發展大會召開後,中韓示范区、汽开区分別邀請中吉健康產業集團董事長孫錫驊到相關園區考察,並對接健康產業項目。圖為中韓示范区主要領導與企業對接洽談現場。